
Versenyfeladatok gimnáziumi tanulók számára     2022. 

(9. osztály) 
 

 

1. Bori édesapja két és félszer annyi idős most, mint Bori. 9 év múlva már csak kétszer 

annyi idős lesz. Hány éves most Bori? 

 (14 pont) 

 

 

2. Egy egyenlőszárú háromszög alapon levő szögfelezője a szemben levő szárat 111°-os 

szögben metszi. Mekkorák a háromszög szögei? 

(14 pont) 

 

3. A 30-nál nem nagyobb pozitív prímszámok halmazának hány olyan két elemű 

részhalmaza van, melynek a 2 vagy a 3 eleme? 

(16 pont) 

 

 

4. Melyik az a legkisebb pozitív egész szám, amelyben a számjegyek szorzata 210? 

(16 pont) 

 

5. Egy téglalap oldalainak hosszai egész számok. A területének a mérőszáma kétszerese 

a kerület mérőszámának. Mekkorák az oldalai? 

(20 pont) 

 

6. Egy 11x11-es táblázat minden mezőjébe vagy (+1)-et vagy (-1)-et írunk, majd 

kiszámoljuk az összes sor- és oszlopösszeget. Legfeljebb hány különböző összeget 

kaphatunk? 

(20 pont) 



Versenyfeladatok szakgimnáziumi tanulók számára       2022. 

(9. osztály) 
 

 

1. Bori édesapja két és félszer annyi idős most, mint Bori. 9 év múlva már csak kétszer 

annyi idős lesz. Hány éves most Bori? 

 (14 pont) 

 

 

2. Egy egyenlőszárú háromszög alapon levő szögfelezője a szemben levő szárat 111°-os 

szögben metszi. Mekkorák a háromszög szögei? 

(14 pont) 

 

3. A 30-nál nem nagyobb pozitív prímszámok halmazának hány olyan két elemű 

részhalmaza van, melynek a 2 vagy a 3 eleme? 

(16 pont) 

 

 

4. Melyik az a szám, amelyet ha valahány százalékkal megnövelünk, akkor 80-at, majd 

ezt ugyanannyi százalékkal csökkentve 60-at kapunk eredményül? 

(18 pont) 

 

 

5. Egy ABCD téglalap oldalainak hossza 𝐴𝐵 = 𝐶𝐷 = 12, 𝐵𝐶 = 𝐷𝐴 = 3. A BC oldalon 

felveszünk P pontot, a CD oldalon pedig egy Q pontot úgy, hogy a téglalapot az AP és 

AQ szakaszok három egyenlő területű részre osztják. Határozzuk meg az APQ 

háromszög területét! 

(18 pont) 

 

6. A síkon felvettünk néhány egyenest, majd megszámolva az egyenesek metszéspontjait 

43-at kaptunk. Legalább hány egyenes esetén lehetséges ez? 

(20 pont) 

 



Versenyfeladatok gimnáziumi tanulók számára       2022. 

(10. osztály) 
 

1. Két természetes szám összege 2022, legnagyobb közös osztójuk 337. Melyik ez a két 

szám? 

(14 pont) 

 

2. Egy iskola tanulóinak 30%-a fiú. A fiúk 55%-a szemüveges. A. szemüveget nem viselők 

73%-a lány. A szemüvegesek, vagy a szemüveget nem viselők vannak többen az iskola 

tanulói között? 

 

 (14 pont) 

 

3. Hány x egész szám esetén teljesül az 
|𝑥−1|−1

|𝑥−1|
≤

1

2
 egyenlőtlenség? 

(16 pont) 

 

4. Legyenek x és y különböző valós számok, melyek átlaga z. Határozzuk meg x és y 

értékét úgy, hogy az 𝑥2 és 𝑦2 átlaga 𝑧2 legyen! 

(18 pont) 

 
5. Egy derékszögű háromszög két befogójának hossza 3 cm és 4 cm. Mekkora a 

derékszög szögfelezőjének a háromszögbe eső szakasza? 

(18 pont) 

 
6. A táblára felírtuk a pozitív egész számokat 1-től 26-ig, majd ezek közül letöröltünk 

kettőt. Észrevettük, hogy a táblán maradt számok összege éppen a letörölt két szám 

szorzatával egyezik meg. Melyik két számot törölhettük le? 

(20 pont) 



Versenyfeladatok szakgimnáziumi tanulók számára       2022.    
 

(10. osztály) 
 
 

1. Két természetes szám összege 2022, legnagyobb közös osztójuk 337. Melyik ez a két 

szám? 

(14 pont) 

 

 

2. Egy iskola tanulóinak 30%-a fiú. A fiúk 55%-a szemüveges. A. szemüveget nem viselők 

73%-a lány. A szemüvegesek, vagy a szemüveget nem viselők vannak többen az iskola 

tanulói között? 

 

 (14 pont) 

 

3. Hány x egész szám esetén teljesül az  
|𝑥−1|−1

|𝑥−1|
≤

1

2
  egyenlőtlenség? 

(16 pont) 

 

4. Van-e olyan n természetes szám, melyre teljesül a következő egyenlőség:  

22𝑛 + 22𝑛−1 + 22𝑛−2 + 22𝑛−3

2𝑛−4 + 2𝑛−5 + 2𝑛−6 + 2𝑛−7
= 2022 

(18 pont) 

 

5. Egy négyzetből kivágunk egy paralelogrammát, melynek egy szöge 120°-os és két 

oldala a négyzet egy-egy oldalára illeszkedik. Legfeljebb hány százaléka a 

paralelogramma területe a négyzet területének? 

(18 pont) 

 

 

6. Adott a 𝐻 = {1; 2; 3;… .21} halmaz. Felbontható-e a H olyan közös elemmel nem 

rendelkező részhalmazokra, melyekben a legnagyobb elem az adott részhalmazba 

tartozó összes többi elem összegével egyenlő? (A részhalmazok uniója kiadja a H 

halmazt.) 

(20 pont) 



Versenyfeladatok gimnáziumi tanulók számára     2022.   Megoldások 

(9. osztály) 
Megjegyzés: Természetesen az egyes feladatokra más megoldások is elképzelhetők, ezekre 
értelemszerűen a megfelelő pontszám jár! 

 
 

1. Bori édesapja két és félszer annyi idős most, mint Bori. 9 év múlva már csak 

kétszer annyi idős lesz. Hány éves most Bori? 

 (14 pont) 
Megoldás: 

Jelölje Bori mostani életkorát x. Apja életkora eszerint 2,5 ∙ 𝑥. 

(2 pont) 

A feltételek szerint 9 év múlva: 

2 ∙ (𝑥 + 9) = 2,5 ∙ 𝑥 + 9 

 

(4 pont) 

Ezt megoldva 𝑥 = 18 adódik. 

Tehát Bori most 18 éves.  

(5 pont) 

Az ellenőrzés ezt igazolja. 

(3 pont) 

Összesen: 14 pont 

 

2. Egy egyenlőszárú háromszög alapon levő szögfelezője a szemben levő szárat 

111°-os szögben metszi. Mekkorák a háromszög szögei? 

(14 pont) 

Megoldás: 

Az ábrák alapján két esetet különböztethetünk meg. 

 

Az egyik esetben 

 
A feltételek alapján: 



2 ∙ 𝛼 + 𝛼 = 111° 

Innét:  

𝛼 = 37° 

Azaz a háromszög szögei: 74°, 74° és 32°. 

(7 pont) 

A másik esetben: 

 
A feltételek alapján: 

2 ∙ 𝛼 + 𝛼 + 111° = 180° 

Innét:  

𝛼 = 23° 

Azaz a háromszög szögei: 46°, 46° és 88°. 

 

 

(7 pont) 

Összesen: 14 pont 

 

3. A 30-nál nem nagyobb pozitív prímszámok halmazának hány olyan két elemű 

részhalmaza van, melynek a 2 vagy a 3 eleme? 

(16 pont) 

Megoldás: 

A 30-nál nem nagyobb pozitív prímszámok halmaza 𝐴 = {2; 3; 5; 7; 11; 13; 17; 19; 23; 29}. 

Ennek a halmaznak 10 eleme van. 

(4 pont) 

A 2-t tartalmazó, de 3-at nem tartalmazó kételemű részhalmazok száma 8, mert a 2 mellé 

nyolcféle elemet választhatunk. 

(4 pont) 

Hasonlóan 8 olyan kételemű részhalmaz lesz, ahol a 3 eleme, de a 2 nem eleme a 

részhalmaznak. 

(4 pont) 

Egy olyan részhalmaz lesz, ahol a 3 és a 2 is eleme a részhalmaznak. 

(2 pont) 

Így a feltételeknek megfelelő részhalmazok száma 17 lesz. 

(2 pont) 

 

Összesen: 16 pont 

 



Második megoldás 

  

A 30-nál nem nagyobb pozitív prímszámok halmaza 𝐴 = {2; 3; 5; 7; 11; 13; 17; 19; 23; 29}. 

Ennek a halmaznak 10 eleme van. 

(4 pont) 

 

Ebből a halmazból (10 ∙ 9) /2 = 45 kételemű részhalmaz választható ki.  

 (4 pont) 

 

Olyan kételemű részhalmaz, amely nem tartalmazza sem a 2, sem a 3 számot 

(8 ∙ 7) / 2 = 28 választható. 

(4 pont) 

 

Ezért olyan kételemű részhalmaz, amely vagy a 2, vagy a 3 számot tartalmazza  

45 – 28 = 17 választható.  

  (4 pont)  

Összesen 16 pont 

 

 

 

4. Melyik az a legkisebb pozitív egész szám, amelyben a számjegyek szorzata 210? 

(16 pont) 

Megoldás: 

Bontsuk fel a 210-et prímtényezőkre: 210 = 2 ∙ 3 ∙ 5 ∙ 7. 

(4 pont) 

A legkisebb számot akkor kapjuk, ha legkevesebb jegyet használunk fel ehhez. 

 

(3 pont) 

Két tényező szorzatának eredménye csak egy esetben lesz egyjegyű: 2 ∙ 3 = 6 esetén. 

 

(4 pont) 

Így a 6, 5 és 7 számjegyek felhasználásával készíthető legkisebb háromjegyű szám az 567 lesz.  

 

(5 pont) 

Összesen: 16 pont 

 

 

5. Egy téglalap oldalainak hosszai egész számok. A területének a mérőszáma 

kétszerese a kerület mérőszámának. Mekkorák az oldalai? 

 (20 pont) 

Megoldás: 

Jelölje a téglalap oldalainak hosszát a és b, ahol a ≤ b. 

A feltételek miatt: 

𝑎𝑏 = 4(𝑎 + 𝑏)       (*) 



 (4 pont) 

Az egyenletet átrendezve és mindkét oldalhoz 16-ot adva: 

𝑎𝑏 − 4𝑎 − 4𝑏 + 16 = 16 

 

(4 pont) 

A bal oldal szorzattá alakítható: 

(𝑎 − 4)(𝑏 − 4) = 16 

 

(4 pont) 

A 16 hatféleképpen írható fel két tényező szorzataként, amelyek 𝑎 − 4 és 𝑏 − 4 lehetséges 

értékeit adják: 

1 ∙ 16 = 2 ∙ 8 = 4 ∙ 4 = (−1) ∙ (−16) = (−2) ∙ (−8) = (−4) ∙ (−4) = 16 

 

Ezek közül csak az első három esetben kapunk pozitív megoldást az a és b számpárokra. 

(5 pont) 

Így a téglalap oldalai 5 és 20, vagy 6 és 12, vagy 8 és 8 hosszúságú lehet.  

 

Az ellenőrzés igazolja, hogy mindhárom eset megfelelő. 

(3 pont) 

Összesen: 20 pont 

 

/ Ha a (*) egyenletnek próbálgatással találja meg a három megfelelő megoldását, 

akkor azokért 2-2-2 pontot, tehát összesen 10 pontot kapjon. Ebből rossz megoldásonként 2-2 

pontot vonjunk le. / 

 

 

6. Egy 11x11-es táblázat minden mezőjébe vagy (+1)-et vagy (-1)-et írunk, majd 

kiszámoljuk az összes sor- és oszlopösszeget. Legfeljebb hány különböző összeget 

kaphatunk? 

(20 pont) 

Megoldás: 

Bármelyik sorban illetve oszlopban a beírt számok összege a [−11; 11] intervallumba eső 

páratlan szám lehet, mivel páratlan sok páratlan számot adunk össze. 

(6 pont) 

Így az előforduló összegek -11; -9; -7; ... 7; 9; 11 lehetnek, ami 12 féle lehetőség. 

(4 pont) 

Meg kell mutatni, hogy ez meg is valósítható, azaz készíthető ilyen kitöltés. (Itt az alábbiaktól 

eltérő helyes megoldás is teljes pontszámot ér.) 

 

Töltsük ki a táblázatot úgy, hogy a főátlóba és afölé mindenhova +1, a főátló alá minden mezőbe 

-1 kerüljön. Így a sorokban szereplő összegek rendre: 11; 9; 7; ... ; -7; -9 lesznek. Az 

oszlopokban pedig -9; -7; -5; ... ; 9; 11 szerepel. Ez csak 11 féle összeg, hiszen hiányzik a -11. 

(5 pont) 

Ha most a táblázat bal felső sarkában a +1-et -1-re változtatjuk, akkor az első oszlopban 

megjelenik a -11 és az első sor 11-es értéke lesz 9. Mivel 11-es összeg van még egy (az utolsó 

oszlopban), ezért ez a kitöltés már az összes lehetséges összeget tartalmazni fogja. 

(5 pont) 

Összesen: 20 pont 

 



 

 

Versenyfeladatok szakgimnáziumi tanulók számára      2022.    Megoldások 

(9. osztály) 
Megjegyzés: Természetesen az egyes feladatokra más megoldások is elképzelhetők, ezekre 
értelemszerűen a megfelelő pontszám jár! 

  
 

1. Bori édesapja két és félszer annyi idős most, mint Bori. 9 év múlva már csak 

kétszer annyi idős lesz. Hány éves most Bori? 

 (14 pont) 

Megoldás: 

Jelölje Bori mostani életkorát x. Apja életkora eszerint 2,5 ∙ 𝑥. 

(2 pont) 

A feltételek szerint 9 év múlva: 

2 ∙ (𝑥 + 9) = 2,5 ∙ 𝑥 + 9 

 

(4 pont) 

Ezt megoldva 𝑥 = 18 adódik. 

Tehát Bori most 18 éves. 

(5 pont) 

Az ellenőrzés ezt igazolja. 

(3 pont) 

Összesen: 14 pont 

 

2. Egy egyenlőszárú háromszög alapon levő szögfelezője a szemben levő szárat 

111°-os szögben metszi. Mekkorák a háromszög szögei? 

(14 pont) 

Megoldás: 

Az ábrák alapján két esetet különböztethetünk meg. 

 

Az egyik esetben 

 
A feltételek alapján: 



 

 

2 ∙ 𝛼 + 𝛼 = 111° 

Innét:  

𝛼 = 37° 

Azaz a háromszög szögei: 74°, 74° és 32°. 

(7 pont) 

 

A másik esetben: 

 
A feltételek alapján: 

2 ∙ 𝛼 + 𝛼 + 111° = 180° 

Innét:  

𝛼 = 23° 

Azaz a háromszög szögei: 46°, 46° és 88°. 

 

 

(7 pont) 

Összesen: 14 pont 

 

3. A 30-nál nem nagyobb pozitív prímszámok halmazának hány olyan két elemű 

részhalmaza van, melynek a 2 vagy a 3 eleme? 

(16 pont) 

Megoldás: 

A 30-nál nem nagyobb pozitív prímszámok halmaza 𝐴 = {2; 3; 5; 7; 11; 13; 17; 19; 23; 29}. 

Ennek a halmaznak 10 eleme van. 

(4 pont) 

A 2-t tartalmazó, de 3-at nem tartalmazó kételemű részhalmazok száma 8,  

mert a 2 mellé nyolcféle elemet választhatunk. 

(4 pont) 

Hasonlóan 8 olyan kételemű részhalmaz lesz, ahol a 3 eleme, de a 2  

nem eleme a részhalmaznak. 

(4 pont) 

Egy olyan részhalmaz lesz, ahol a 3 és a 2 is eleme a részhalmaznak. 

(2 pont) 

Így a feltételeknek megfelelő részhalmazok száma 17 lesz. 

(2 pont) 

 

Összesen: 16 pont 



 

 

Második megoldás 

  

A 30-nál nem nagyobb pozitív prímszámok halmaza 𝐴 = {2; 3; 5; 7; 11; 13; 17; 19; 23; 29}. 

Ennek a halmaznak 10 eleme van. 

(4 pont) 

 

Ebből a halmazból (10 ∙ 9) /2 = 45 kételemű részhalmaz választható ki.  

 (4 pont) 

 

Olyan kételemű részhalmaz, amely nem tartalmazza sem a 2, sem a 3 számot 

(8 ∙ 7) / 2 = 28 választható. 

(4 pont) 

 

Ezért olyan kételemű részhalmaz, amely vagy a 2, vagy a 3 számot tartalmazza  

45 – 28 = 17 választható.  

(4 pont)  

Összesen 16 pont 

 

 

4. Melyik az a szám, amelyet ha valahány százalékkal megnövelünk, akkor 80-at, 

majd ezt ugyanannyi százalékkal csökkentve 60-at kapunk eredményül? 

(18 pont) 

Megoldás: 

Jelölje a keresett számot x, a százalékos változás értékét p. 

A feltételek miatt: 

𝑥 ∙ (1 +
𝑝

100
) = 80 

80 ∙ (1 −
𝑝

100
) = 60 

(5 pont) 

A második egyenletből: 
80 ∙ 𝑝

100
= 20 

p = 25 

(5 pont) 

Ezt az első egyenletbe visszahelyettesítve: 

𝑥 ∙ (1 +
25

100
) = 80 

 

Innét a keresett szám 𝑥 = 64. 

(6 pont) 

 

A megoldás helyességét az ellenőrzés igazolja. 

(2 pont) 

Összesen: 18 pont 

 

 



 

 

5. Egy ABCD téglalap oldalainak hossza 𝑨𝑩 = 𝑪𝑫 = 𝟏𝟐, 𝑩𝑪 = 𝑫𝑨 = 𝟑. A BC 

oldalon felveszünk egy P pontot, a CD oldalon pedig egy Q pontot úgy, hogy a 

téglalapot az AP és AQ szakaszok három egyenlő területű részre osztják. 

Határozzuk meg az APQ háromszög területét! 

(18 pont) 

Megoldás: 

Készítsünk ábrát és legyen 𝐵𝑃 = 𝑥 és 𝐷𝑄 = 𝑦. 

 
(3 pont) 

 

Mivel a téglalap területe 36 cm2, ezért a három egyenlő területű rész 12 cm2 területű lesz. 

(2 pont) 
 

Az ABP háromszög területe alapján 
12𝑥

2
= 12, melyből 𝑥 = 2 𝑐𝑚 adódik. 

(4 pont) 
 

Hasonlóan az ADQ háromszög területe alapján 
3𝑦

2
= 12, melyből 𝑦 = 8 𝑐𝑚. 

(4 pont) 

Ezek miatt 𝑃𝐶 = 1 𝑐𝑚 és 𝑄𝐶 = 4 𝑐𝑚. Így a QPC háromszög területe: 
1∙4

2
= 2 𝑐𝑚2,  

a keresett APQ háromszög területe: 10 𝑐𝑚2 lesz. 

 (5 pont) 

Összesen: 18 pont 

 

 

6. A síkon felvettünk néhány egyenest, majd megszámolva az egyenesek 

metszéspontjait 43-at kaptunk. Legalább hány egyenes esetén lehetséges ez?  

(20 pont) 

Megoldás: 
 

Legkevesebb egyenessel akkor kapunk legtöbb metszéspontot, ha nincs közöttük párhuzamos 

és nincs olyan metszéspont, melyen kettőnél több egyenes halad át. 

(4 pont) 
 

A metszéspontok száma n számú egyenes esetén legfeljebb 
𝑛∙(𝑛−1)

2
, mert minden egyenes 

minden másikat metsz, de minden pontot kétszer számoltunk. 

(4 pont) 



 

 

 

9 egyenes nem elegendő, hiszen ezek metszéspontjainak száma legfeljebb (9 ∙8)/2=36 lesz. 

(3 pont) 

 

10 egyenes már elegendő lehet, hiszen ezek legfeljebb 45 metszéspontot határoznak meg. 

(3 pont) 

 

Mivel csak 43 metszéspontot számoltunk össze, ez azt jelenti, hogy kell lennie olyan pontnak, 

ahol kettőnél több egyenes halad át. Ha egy ilyen pont van, akkor éppen 43 lesz a 10 egyenes 

által meghatározott metszéspontok száma, hiszen a három különböző pontból egy keletkezik. 

(6 pont) 

 

Összesen: 20 pont 
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(10. osztály) 
Megjegyzés: Természetesen az egyes feladatokra más megoldások is elképzelhetők, ezekre 
értelemszerűen a megfelelő pontszám jár! 

 
 

1. Két természetes szám összege 2022, legnagyobb közös osztójuk 337. Melyik ez a 

két szám? 

 (14 pont) 

Megoldás: 

Jelölje a két számot x és y. Mivel 337 a legnagyobb közös osztójuk, ezért felírhatók 𝑥 = 337𝑎  

és 𝑦 = 337𝑏 alakban, ahol (𝑎; 𝑏) = 1, azaz relatív prímek. 

(5 pont) 

Az összegük: 

337𝑎 + 337𝑏 = 2022 

 

(2 pont) 

Ebből: 

𝑎 + 𝑏 = 6 

adódik. 

(2 pont) 

Tehát a lehetséges számpárok, melyek relatív prímek: (𝑎; 𝑏) = (1; 5) vagy (𝑎; 𝑏) = (5; 1). 

(3 pont) 

Így a keresett két természetes szám 337 és 1685 lesz. 

(2 pont) 

Összesen: 14 pont 

 

2. Egy iskola tanulóinak 30%-a fiú. A fiúk 55%-a szemüveges. A. szemüveget nem 

viselők 73%-a lány. A szemüvegesek, vagy a szemüveget nem viselők vannak 

többen az iskola tanulói között? 

(14 pont) 

Megoldás: 

Az osztály 30 ∙ 0,55 = 16,5%-a szemüveges fiú.  

(4 pont) 

A nem szemüveges fiúk teszik ki az osztály 30% − 16,5% = 13,5%-át.  

 

A feltételek alapján ez alkotja a nem szemüvegesek 100% − 73% = 27%-át. 

(5 pont) 

Így a nem szemüvegesek összesen az osztály 
27%

0,135
= 50%-át alkotják. Vagyis az iskola 

tanulói között ugyanannyi szemüveges és nem szemüveges található. 

 

 

(5 pont) 

Összesen: 14 pont 



3. Hány x egész szám esetén teljesül az 
|𝒙−𝟏|−𝟏

|𝒙−𝟏|
≤

𝟏

𝟐
 egyenlőtlenség? 

(16 pont) 

Megoldás: 

Az egyenlőtlenségnek nincs értelme 𝑥 = 1 esetén. Így ez nem lehet megoldás. 

(3 pont) 

Mivel  |𝑥 − 1| pozitív, ezért szorozhatunk vele: 

(2 pont) 

 

2|𝑥 − 1| − 2 ≤ |𝑥 − 1| 
|𝑥 − 1| ≤ 2 

(3 pont) 

Így:    

−2 ≤ 𝑥 − 1 ≤ 2 

amiből 

−1 ≤ 𝑥 ≤ 3 

(4 pont) 

Mivel az 1 nem lehet megoldás, ezért ebben az intervallumban  

a -1,  0,  2, és 3, azaz négy egész szám tesz eleget az egyenlőtlenségnek. 

(4 pont) 

Összesen: 16 pont 

 

 

 

4. Legyenek x és y különböző valós számok, melyek átlaga z. Határozzuk meg x és y 

értékét úgy, hogy az 𝒙𝟐 és 𝒚𝟐 átlaga 𝒛𝟐 legyen! 

(18 pont) 

Megoldás: 

A feltételek alapján: 

𝑥 + 𝑦

2
= 𝑧 

𝑥2 + 𝑦2

2
= 𝑧2 

(4 pont) 

A z-t a második egyenletbe helyettesítve, majd átrendezve: 

𝑥2 + 𝑦2

2
= (

𝑥 + 𝑦

2
)

2

 

2𝑥2 + 2𝑦2 = 𝑥2 + 2𝑥𝑦 + 𝑦2 
(𝑥 − 𝑦)2 = 0 

 

(10 pont) 

Ez csak 𝑥 = 𝑦  esetén teljesül, vagyis nincs a feltételeknek megfelelő valós számpár. 
 

(4 pont) 
 

Összesen: 18 pont 



5. Egy derékszögű háromszög két befogójának hossza 3 cm és 4 cm. Mekkora a 

derékszög szögfelezőjének a háromszögbe eső szakasza? 

(18 pont) 

Megoldás: 

Készítsünk ábrát és használjuk a jelöléseit. 

 

 
(3 pont) 

 

A szögfelező minden pontja ugyanakkora távolságra van a befogóktól, ezért a D metszéspont 

is. 

(4 pont) 

Az ABC derékszögű háromszög területe:  

𝑡 =
3 𝑐𝑚 ∙ 4 𝑐𝑚

2
= 6 𝑐𝑚2 

(4 pont) 

Ez az ADC és BDC háromszögek területének az összege is: 
4𝑦

2
+

3𝑦

2
= 6 

Így 𝑦 =
12

7
 𝑐𝑚. 

(4 pont) 

A szögfelező szakaszának hossza egy y oldalú négyzet átlója lesz, azaz 

𝑥 =
√2 ∙ 12

7
≈ 2,42 𝑐𝑚 

(3 pont) 

Összesen: 18 pont 

 

 

 

 

 



6. A táblára felírtuk a pozitív egész számokat 1-től 26-ig, majd ezek közül 

letöröltünk kettőt. Észrevettük, hogy a táblán maradt számok összege éppen a 

letörölt két szám szorzatával egyezik meg. Melyik két számot törölhettük le? 

(20 pont) 

 

Megoldás: 

Legyen a két letörölt szám x és y, ahol 𝑥 < 𝑦. 

A számok összege 1-től 26-ig: 

1 + 2 + 3 + ⋯ + 26 =
(26 + 1) ∙ 26

2
= 351 

 

(4 pont) 

A feltételek szerint: 

351 − 𝑥 − 𝑦 = 𝑥𝑦       (*) 

(2 pont) 

melyet átrendezve és szorzattá alakítva: 

351 = 𝑥𝑦 + 𝑥 + 𝑦 

352 = 𝑥𝑦 + 𝑥 + 𝑦 + 1 

352 = (𝑥 + 1)(𝑦 + 1) 

(4 pont) 

A 351 = 25 ∙ 11 lehetséges osztópárjait kell keresnünk. Mivel 1 ≤ 𝑥 < 𝑦 ≤ 26, ezért teljesül, 

hogy 2 ≤ 𝑥 + 1 < 𝑦 + 1 ≤ 27. 

(4 pont) 

Az x-re nézve lehetséges osztópárok: 2 ∙ 176 = 4 ∙ 88 = 8 ∙ 44 = 11 ∙ 32 = 16 ∙ 22 = 352 

osztópárok közül x-re és y-ra is csak a 16 ∙ 22 felel meg. 

(4 pont) 

Vagyis a két letörölt szám a 15 és 21 lesznek, melyet az ellenőrzés igazol. 

(2 pont) 

 

Összesen: 20 pont 

 

/ Ha a (*) egyenletnek próbálgatással találja meg az egyetlen megfelelő megoldását, 

akkor azért 4 pontot, tehát összesen 10 pontot kapjon. Ebből rossz megoldásonként 2-2 pontot  

vonjunk le. / 

 



Versenyfeladatok szakgimnáziumi tanulók számára    2022.    Megoldások 

(10. osztály) 
Megjegyzés: Természetesen az egyes feladatokra más megoldások is elképzelhetők, ezekre 
értelemszerűen a megfelelő pontszám jár! 

 
 

1. Két természetes szám összege 2022, legnagyobb közös osztójuk 337. Melyik ez a 

két szám? 

 (14 pont) 

Megoldás: 

Jelölje a két számot x és y. Mivel 337 a legnagyobb közös osztójuk, ezért felírhatók 𝑥 = 337𝑎  

és 𝑦 = 337𝑏 alakban, ahol (𝑎; 𝑏) = 1, azaz relatív prímek. 

(5 pont) 

Az összegük: 

337𝑎 + 337𝑏 = 2022 

 

(2 pont) 

Ebből: 

𝑎 + 𝑏 = 6 

adódik. 

(2 pont) 

Tehát a lehetséges számpárok, melyek relatív prímek: (𝑎; 𝑏) = (1; 5) vagy (𝑎; 𝑏) = (5; 1). 
(3 pont) 

Így a keresett két természetes szám 337 és 1685 lesz. 

(2 pont) 

Összesen: 14 pont 

 

2. Egy iskola tanulóinak 30%-a fiú. A fiúk 55%-a szemüveges. A. szemüveget nem 

viselők 73%-a lány. A szemüvegesek, vagy a szemüveget nem viselők vannak 

többen az iskola tanulói között? 

(14 pont) 

Megoldás: 

Az osztály 30% ∙ 0,55 = 16,5%-a szemüveges fiú.  

(4 pont) 

A nem szemüveges fiúk teszik ki az osztály 30% − 16,5% = 13,5%-át.  

 

A feltételek alapján ez alkotja a nem szemüvegesek 100% − 73% = 27%-át. 

(5 pont) 

Így a nem szemüvegesek összesen az osztály 
27%

0,135
= 50%-át alkotják. Vagyis az iskola 

tanulói között ugyanannyi szemüveges és nem szemüveges található. 

 

 

(5 pont) 

Összesen: 14 pont 



 

3. Hány x egész szám esetén teljesül az 
|𝒙−𝟏|−𝟏

|𝒙−𝟏|
≤

𝟏

𝟐
 egyenlőtlenség? 

(16 pont) 

Megoldás: 

Az egyenlőtlenségnek nincs értelme 𝑥 = 1 esetén. Így ez nem lehet megoldás. 

(3 pont) 

Mivel  |𝑥 − 1| pozitív, ezért szorozhatunk vele: 

(2 pont) 

 

2|𝑥 − 1| − 2 ≤ |𝑥 − 1| 
|𝑥 − 1| ≤ 2 

(3 pont) 

Így:    

−2 ≤ 𝑥 − 1 ≤ 2 

amiből 

−1 ≤ 𝑥 ≤ 3 

(4 pont) 

Mivel az 1 nem lehet megoldás, ezért ebben az intervallumban  

a -1,  0,  2, és 3, azaz négy egész szám tesz eleget az egyenlőtlenségnek. 

(4 pont) 

Összesen: 16 pont 

 

 

 

4. Van-e olyan n természetes szám, melyre teljesül a következő egyenlőség:  

𝟐𝟐𝒏 + 𝟐𝟐𝒏−𝟏 + 𝟐𝟐𝒏−𝟐 + 𝟐𝟐𝒏−𝟑

𝟐𝒏−𝟒 + 𝟐𝒏−𝟓 + 𝟐𝒏−𝟔 + 𝟐𝒏−𝟕
= 𝟐𝟎𝟐𝟐 

(18 pont) 

Megoldás: 

A kifejezés baloldalát alakítsuk át a következő módon: 

22𝑛−3(23 + 22 + 2 + 1)

2𝑛−7(23 + 22 + 2 + 1)
= 2022 

(7 pont) 

Az azonos tényezőkkel egyszerűsítve: 

2𝑛−4 = 2022 

adódik. 

(7 pont) 

 

Az egyenlet bal oldala 2-nek egész kitevős hatványa, a jobb oldala viszont nem, így nem létezik 

a feltételeknek eleget tevő természetes szám. 

(4 pont) 

Összesen: 18 pont 

 

 



5. Egy négyzetből kivágunk egy paralelogrammát, melynek egy szöge 120°-os és két 

oldala a négyzet egy-egy oldalára illeszkedik. Legfeljebb hány százaléka a 

paralelogramma területe a négyzet területének? 

(18 pont) 

Megoldás: 

A legnagyobb területű és a feltételeknek megfelelő paralelogramma az ábrának megfelelően 

helyezkedik el.  

 

 
(4 pont) 

 

A jelöléseket használva és figyelembe véve, hogy az AFD derékszögű háromszög 

hegyesszögei: 30° és 60°: 

𝑥 ∙
√3

2
= 𝑎 

Ebből: 

𝑥 =
2√3

3
𝑎 

(4 pont) 

Mivel Az AFD és EBC háromszögek egybevágóak, ezért ezek együttes területe: 

𝑡 = 𝑎 ∙
𝑥

2
=
√3

3
𝑎2 

(4 pont) 

Így a paralelogramma területe: 

𝑇 = 𝑎2 −
√3

3
𝑎2 =

3−√3

3
𝑎2≈ 0,423 a2 

ami a négyzet területének körülbelül a 42,3%-a. 

(6 pont) 

 

Összesen: 18 pont 

 

 

 

 

 

 



6. Adott a 𝑯 = {𝟏; 𝟐; 𝟑;… . 𝟐𝟏} halmaz. Felbontható-e a H olyan közös elemmel nem 

rendelkező részhalmazokra, melyekben a legnagyobb elem az adott 

részhalmazba tartozó összes többi elem összegével egyenlő? (A részhalmazok 

uniója kiadja a H halmazt.) 

(20 pont) 

 

Megoldás: 

Vegyünk egy feltételeknek megfelelő részhalmazt. Ebben teljesül, hogy az összes elemének 

összege a legnagyobb elemének kétszerese, azaz páros szám lesz. Így minden ilyen részhalmaz 

rendelkezik ezzel a tulajdonsággal. 

(6 pont) 

 

A H halmaz összes elemének összegét megkaphatjuk a részhalmazok elemeinek összegeként. 

Mivel páros számokat adunk össze, ennek az eredménye is páros lesz. 

(4 pont) 

A H halmaz eleminek összege viszont:  

1 + 2 + 3 + ⋯+ 21 =
(1+21)∙21

2
= 231, 

ami páratlan. 

(6 pont) 

Emiatt a feltételeknek megfelelő felbontás nem lehetséges. 

(4 pont) 

 

Összesen: 20 pont 

 


